

Анатолий  
Бурик:

## «Замполит - маяк для сослуживцев»

Наставничество

► Белгородские политработники - офицеры в отставке провели для преподавателей и курсантов военно-учебного центра им. Н.Ф. Ватутина круглый стол на тему организации морально-политической подготовки в Вооружённых Силах.

Перед началом мероприятия они возложили цветы к бюсту Героя Советского Союза, генерала армии Николая Ватутина. Офицеры и курсанты почтили минутой молчания память воинов, павших в боях за Родину.

В круглом столе приняли участие почётный гражданин Белгорода, капитан первого ранга Анатолий Бурик, полковник Виталий Родин, главный редактор исторической энциклопедии Белгорода, профессор Виктор Овчинников, референт губернатора по вопросам добровольчества Артур Чигринов, генерал-майор Виктор Гарбузенко, гвардии полковник Сергей Куслий, генерал-майор Владимир Борисовский и почётный гражданин Белгорода Георгий Голиков.

С приветственным словом к присутствующим в зале обратился Анатолий Бурик. Он отметил, что в нынешнее непростое время особое значение приобретает морально-психологическая готовность военнослужащих и населения отстаивать свою страну и её национальные интере-



сы. От общественного сознания и психологической устойчивости людей зависит восприятие военных невзгод. Морально-психологический фактор в значительной степени предопределяет способность граждан противостоять дестабилизирующему воздействию противника на их сознание и волю.

- На Белгородчине живёт много ветеранов, которые имеют богатый опыт военно-политической подготовки солдат и офицеров. Они готовы помочь в формировании у курсантов военно-учебного центра технологического университета необходимых моральных качеств и боевого духа, - подчеркнул Анатолий Моисеевич.

Проректор по безопасности технологического университета Владимир Бори-

совский отметил важность наставничества, в том числе в воспитании у молодёжи чувства патриотизма.

- Ветераны формируют неразрывную историческую память поколений. Политруки и комиссары не только словом, но и личным примером поднимали бойцов в атаку во время гражданской и Великой Отечественной войны. Сейчас на полях сражений специальной военной операции замполиты также проявляют чудеса мужества и героизма, - заявил Владимир Иванович.

Об истории становления политико-воспитательной работы в Вооружённых Силах России рассказал гвардии полковник Сергей Куслий.

В нашей стране ежегодно 11 сентября отмечается День специалиста органов

воспитательной работы Вооружённых Сил. Праздник относительно новый. Он появился в российском календаре в 2007 году. Однако указанная дата праздника, как следует из приказа статс-секретаря - заместителя министра обороны РФ, уходит вглубь веков. Отправной исторической точкой воспитательной работы в войсках значится 11 сентября 1766 года. Именно тогда был утверждён устав Императорского сухопутного шляхетского кадетского корпуса в Санкт-Петербурге. С тех пор в России патриотическое воспитание является основой подготовки будущих офицеров, а также учащих кадетских корпусов.

В 1992 году, после развала Советского Союза, было образовано Главное управление по работе с личным составом Министерства обороны РФ, которое пять лет спустя переименовали в Главное управление воспитательной работы ВС РФ. В 2018 году это подразделение было включено в состав вновь созданного Главного военно-политического управления Вооружённых Сил РФ.

- Значение политработников в условиях, когда коллективный Запад ведёт против нашей страны гибридную войну и пытается уничтожить Россию, многократно возрастает. Армия не может быть вне политики, поскольку является одним из её действенных инструментов. Молодые люди, призванные на воинскую службу, должны быть политически грамотными и хорошо знать славную российскую историю, - констатировал в заключение встречи Анатолий Бурик.

Павел ПЕРЕДЕРИЙ  
ФОТО БОРИСА ЕЧИНА